



新密市理清思路奋力争先

勇于担当求突破 务实善做走前头

“

今年以来,在省委、省政府的坚强领导下,由于全市上下的共同努力,全市各项工作呈现了持续求进、勃勃生机、明争暗赛的良好局面。

一是提出并确立了“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的工作站位;

二是在调查研究、集思广益的基础上,对郑州都市区当前和今后一个时期的具体工作进行了战略谋划,明晰且制定了郑州都市区的功能分区、产业布局和行动计划;

三是以新型城镇化为引领、以现代产业体系为支撑、以依靠群众推进工作落实机制为保障的郑州都市区建设“三大主体”工作全面展开、有效推进;

四是主要经济指标实现时间任务“双过半”,省市重点项目投资建设力度不断加大,一大批重大基础设施项目、现代产业项目相继开工建设或投入运行;

五是民生实事工程扎实推进,事关群众利益的热点难点问题得到有序化解,安全生产措施有效落实,社会大局持续稳定;

六是党的建设得到进一步加强,党员领导干部的思想作风、工作作风、精神状态和能力素质在重点工作推进中得到了充分展示和检验。

——吴天君

”

本报讯 谈起赴周边省会城市学习考察的感受,新密市委书记王铁良用“震惊、震撼”来形容。此行,找到了自身差距,也坚定了发展方向。他表示,新密市要紧紧围绕全市“三大主体”工作,不折不扣地贯彻落实市委、市政府的决策部署,进一步解放思想、提高站位、深度谋划、敢于担当,在郑州都市区建设中勇于担当求突破,务实善做走前头。

记者 张立



郑州康佳医疗器械公司的生产车间

记者 张翼飞 图

A 以新型城镇化引领“三化”协调发展

今年以来,新密完成了市域和各镇域新“三化”协调发展空间布局规划,把全市303个行政村中的71个并入城区、83个并入镇区、149个合并到56个新型农村社区。目前,全市建成和在建新型社区36个,已入住6400户2.8万人,年底前可再入住1.1万户5万人。今年上半年,全市投入近13亿元,拆迁9条道路共360万平方米,培土绿化115公里,廊道拆迁绿化超额完成郑州市下达的目标任务,完成拆迁的11个新型社区全部启动建设。

农村新型社区建设要有新突破。今年下半年,在4个新市镇启动39个新型社区建设,其余乡镇至少启动一个农村新型社区建设。在工作推进中,该市将紧紧抓住选址、规划、资金、建设施工4个关键环节,落实社区配套水电气暖、学校、医院、幼儿园等25项基础设施和公共服务,打造“百年社区”。力争通过3年至5年努力,使该市60%~80%的群众住进城区、镇区和农村新型社区。

交通路网和生态廊道建设要有新形

象。三年内计划建设45条道路252.6公里,今年开工修建18条道路118.3公里。实施廊道绿化47条353公里,利用今秋明春将已完成培土任务的8条道路71.8公里全部进行绿化。合理布局产业保障民生。

围绕优化产业布局解决群众就近就业问题,不仅让群众住得好,而且生活得更好。该市在每个农村新型社区周边配套建设一个农民创业园,今年流转土地10万亩,三年流转土地20万亩,使群众一出门就实现就业。

B 全力打造千亿级耐材基地促产业升级

耐材是新密市的传统优势产业,现有耐材企业390家,销售收入420亿元,产量占河南省的40%、全国的20%。但与国内发达地区相比,存在数量多、规模小、科研及装备水平低、竞争无序等一系列问题。

郑州市把千亿级耐材基地放在新密,给新密耐材产业发展提供了重大机遇。该市提出在全国全球找新坐标,邀请国内顶级耐材专家深入调研,制定耐材产业发展规划,定下“三年倍增、五年超越”的目标,力争到2013年耐材产业实现销售收入700亿元,2014年实现800亿元,到2016年

超千亿元。计划用一年时间将现有390家企业通过改制、改造、改组,重组到100家左右,重组后单个企业年销售收入在3亿元以上,三年内再将100家企业二次重组到50家以内。同时,对重点企业给予倾斜支持,优先配置新密境内的铝矾土、硅石、页岩等资源,优先保障企业发展建设用地。在城市西区拿出150亩土地,规划建设耐材企业总部基地和科技研发中心。对纳税前20名企业,按其税收新增地方留成部分的30%进行奖励。设立3亿元耐材企业发展基金,真正把耐材产业做强、做大、做优。

C 以网格化管理推动工作落实长效机制

目前,该市共排查矛盾问题19650件,已解决18864件,处置率96%,充分显现了网格化管理机制的效能,推动了各项工作落实。下一步,新密还将进一步健全完善条块融合、对接联动机制,持续抓好矛盾问题的排查治理,确保问题及时发现、及时解决。在此基础上,进一步健全完善网格化工作的管理、奖惩、责任追究办法,用长效机制最大限度地调动并发挥每个网格和干部群众的作用,让各项工作都融入这个载体,有效推进落实。